

Dopisi.

Iz Ormoža. (Boj za okrajno bolniško blagajnico.) Takih bojev že dolgo ni videl ormoški okraj, kakor sedaj, ko se vršijo volitve odposlancev za občni zbor okrajne bolniške blagajne. Nemčurska stranka je napela vse moči, da bi dobila ta zavod v roke. Agitatorji so letali od volilca do volilca, kupovali glasov, širili laži o dose-danjem vzornem načelstvu, da, pretili so nekaterim z gmotno škodo, ako ne bodo dali nemčurskim kandidatom svojih glasov. Posebno sta se odlikovala dva gospoda, katera sta se grozila, da bode občinska hranilnica izterjevala posojila od slovenskih volilcev. Na to dejstvo opozarjamo politično oblast, katera naj napram temu gospodoma potrebno ukrene. — V pohvalo zavednim volilcem moramo reči, da se niso dali pregovoriti z neumnimi kvantami teh poštenjakov, ampak so kot jeden mož, posebno v Središču, volili samo narodno zanesljivo odposlanca. Istotako so se vrlo držali volilci na Humu, kjer je samo jeden omahljivec prodr. V Ivajnkovcih so bili narodni kandidati jednoglasno, v Sodičih pa razven velikonedeljskega pragermana Škvorča narodni odposlanci s pretežno večino, nekateri jednoglasno, izvoljeni. Navdušenje je bilo povsod veliko in odkritosrečno. Vsak je storil svojo narodno dolžnost, dasi se je naša agitacija omejila na zadnje trenutke pred volitvijo.

V Ormožu samem je neutrudljivi Petek zbobnal vse nemčurje in delavce tukajšnje bolnišnice skupaj ter kakor vojskovodja prikorakal na volišče. Res se mu je posrečilo pridobiti svojim kandidatom večino, kar pa je za konečni izid brezpomembno.

Pri tej priliki moramo omeniti, da nas izid volitev ni sicer presenetil, vendar pa vzradostil! Dokazano je, da so naši obrtniki kakor delavci poštenjaki, zavedni Slovenci, kateri ne prodajo svojega prepričanja za Judežev groše privandranega Čiča in njegovih pomagačev. Dokler imamo take može, ne bo gospodaril v bolniški blagajni Dr. Delpin, Petek in drugi.

Po izidu volitev odposlancev zagotovljena nam je večina pri občnem zboru, kateri se vrši dne 10. t. m. Istim omahljivcem, katere je volila nemčurska stranka v Ormožu, — ker popolnoma zrelih nemčurjev ni zadostno število, morali so poseči po omahljivcih, pri čemur se jim je pa zgodila nesreča, da so zadeli tudi na značajne narodnjake, ki bodo glasovali s Slovenci, — istim omahljivcem kličemo: Ne pozabite, da ste Slovenci!

S Kumna na Pohorju. (Kaj je z našim rekurzom?) L. 1892. je krajni šolski svet Sv. Lovrenca v Puščavi šolski oblasti predložil prošnjo, naj bi se v naši skupni štirirazrednici v prvem in drugem razredu učilo nemški in slovenski, (slovenski seveda le toliko, kolikor je z ozirom na slovenske otroke neobhodno potrebno), v tretjem in četrtem razredu pa bi pouk naj bil čisto nemški, slovenščina se le učila po tri ure na teden kot predmet.

Nato je okrajni šolski svet mariborski koncem vzmopladi leta 1893. sklenil, da se ustreže, ne oziraje se na druge občine, Lovrenčanom glede na učni jezik, da pa o slovenščini, ki naj bi se v 3. in 4. razredu učila po tri ure na teden, ima odločiti pravico le deželni šolski svet; zoper ta odlok imajo občine, ki šolo vzdržujejo, pravico rekurirati. Kar je okrajni šolski svet odredil, se je v šoli jelo seveda takoj praktirati; slovenščine slišijo naši gorski otroci odslej že v prvem razredu malo, v drugem še manje, v tretjem in četrtem pa čisto nič.

Naša občina je zoper ta ukrep na podlagi jednoglasnega sklepa o pravem času, 15. julija 1893. vložila rekurz, v katerem zahteva, da se učni jezik naj ravna po jeziku, ki ga govori večina otrok. Tako se nam je zdelo pametno in za našo deco koristno. Ali od tega leta, to je od l. 1893. pa do današnjega dne na naš rekurz še nimamo odgovora,

in kar se tiče slovenščine kot učnega predmeta, čitamo ravnokar, to je čez 5 let, po časnikih, da je deželni šolski svet sedaj odredil materinščini naših otrok po tri ure na teden, in to, kakor slišimo, se le vsled pritiska.

Mi vprašamo! Kaj je z našim rekurzom? Ga je li krajni šolski svet potajil, ali v okrajnem šolskem svetu Achitsch «zalozil», ali pa se deželnemu šolskemu svetu tako dopada, da se od njega ločiti ne more? Dragi Kumenčani, tukaj bode treba, da občina pritiska, in pritiskati bode se treba mnogo, to uže vemo naprej, ker se gre za šolo slovenskih otrok. Ali naj se nam ne vnoža, boriti se za pošteno stvar in za blaginjo naše dece! — Tako postopajo v Avstriji oblasti, ki imajo zakone varovati; ali ni skrajno žalostno, da se mora kmetski človek z oblastjo piliti, da ta zakon pravično izvrši? Lahko gre v državi vse navskriž, če oblasti ljudstvu tako slab vzgled dajejo! Seveda, ker bi vsled našega rekurza šola ne mogla ponemčevati naših otrok, radi tega se zakonom sme biti v obraz. In take oblasti moramo mi plačevati s krvavimi krajcarji!

Iz Peka. (Naša šola.) Do velike noči smo imeli slavnoznano dvorazredno ponemčevalnico, ki je za svojega obstanka zbegala mnogo ljudi in popačila mnogo otrok. O veliki noči bi imela nehati; zakaj, to utegnejo bralci še pomniti. Reiser, ki je dajal hišo, se je namreč bil šole naveličal, nemški šulverajn pa, ki je plačeval učitelja, nima več denarja! Ali nemška šola mora biti, in prusaki so šolo hoteli občini obesiti na vrat. Seveda so jim vse oblasti pomagale, kar se je dalo, ali pri zadnji instanci, do katere smo bili rekurirali, so vendar še spoznali, da v Avstriji nikomur ni treba daru sprejeti, če ga ne mara, in le tako smo se šole obranili. Vsled tega sta pred veliko nočjo Reiser in nemški šulverajn deželnemu šolskemu svetu naznanila, da z velikim tednom šola v Pekrah neha. O tem izjavi je deželni šolski svet, kakor je uže treba, obvestil tudi okrajni šolski svet mariborski, in človek bi mislil, sedaj je stvar v redu in naše ponemčevalnice vendar enkrat konec. Učitelja, ali prav za prav germanizatorja sta se odselila, in bilo je tiho in mirno. Ali glejte! Neki veter je Wessiagga prinesel zopet nazaj in prvi dan po veliki noči je šola bila zopet odprta, in iskalo se je učencev, toda le za jednorazrednico, kakor se je pravilo. Sedaj imamo zares jednorazrednico, in sicer od prvega dne po veliki noči sem. Kako je to le zakonito mogoče? Dvorazrednica se je odpovedala; nato se ne more dvorazrednica skrčiti v jednorazrednico, ker one več ni, ampak ustanoviti je treba novo šolo. To pa ne gre tako hitro, vsaj doslej še nismo doživeli, da bi se bila nova šola ustanovila v jednem tednu. Tistim, ki izrečejo, da bodo šolo ohranili, je na pr. vendar treba predložiti učne načrte, ki se imajo poprej natanko pregledati, predno se šola dovoli, in tak akt gre od jedne oblasti do druge in leži tu in leži tam. Po katerem učnem načrtu je gsp. Wessiagg doslej nemčeval? Toda kaj se bomo vprašali; saj vemo, da je pri nas vse mogoče, če se gre za nemčevanje. Visok uradnik je nedavno rekel: «V Avstriji so zakoni le za Slovane in uboge ljudi,» in imel je prav. Mi le pristavljamo, da je tako postopanje v državi, kakor uči zgodovina in pravi zdrava pamet, znamenje njenega gotovega razpada.

Pri tej priliki pa se obračamo še enkrat do starišev pekarskih posilnemskih otrok z mirno, dobrohotno in odkritosrečno besedo. Vi torej pošiljate svoje slovenske otroke v nemško jednorazrednico; ali veste, kaj delate? Kdor ne daja otroku svojemu telesne hrane, je rabelj, in otrok se mu odvzame ter izroči drugim v izrejo. Kaj pa je tisti, ki zabranjuje nedolžnemu, brezpomocnemu otroku dušno hrano, ki je človeku ravno tako potrebna, kakor telesna, in za katero imajo stariši po božjih zakonih ravno tako skrbeti, kakor za ono? Vaš odgovor bo kedaj težak, doživeti

pa še utegnute, da vas bodo otroci vaši proklinjali, ker bodo sirote zaradi vas. Takšna bo njih molitev za pokoj vaše duše! Stariši, če ste zbegani, dajte si malo miru ter premislite, kaj je prav, kaj ni prav. Svet je dandanes poln peklenških duhov, in dobro si pogledajte tistega, ki vam svetuje, predno ga ubogate. Srečnih vas ne stori krajcar, tudi ne zlat, ampak jedino le dobra vest, srečna zadovoljnost in hvaležnost srečnih otrok. Tako je bilo, odkar je svet, in drugače tudi v prihodnje ne bo, najsi prusaki še tako širokoustijo; ti vas ne bodo osrečili. Ali nimate v bližini trorzredne dvojezične dobre šole lembske, ki se celo lahko razširi v štirirazredno, če je treba, in za katero itak plačujete?

Od Sv. Jurija ob Ščavnici. (Zidanje nove farne cerkve.) Svota za zidanje nove farne cerkve je v 6. upravnem letu precej narastla, in sicer za 2484 gld. 75 kr., tako da znaša vsa svota: 12.466 gld. 83 kr. — V preteklem upravnem letu so bili večji zneski tile: Volilo po pok. č. g. župniku Fr. Klobasu 1332 gld. 47 kr., dar vlč. g. Jakoba Košara, župnika v pokoju 500 gld.; dar preč. g. Martina Stranjšaka, nadžupnika, dekana in čast. kanonika v Hočah 50 gld.; in sesto letnina vlč. gsp. Jožefa Sinkota, župnika pri Sv. Bolfanku, kot šentjurijevskih rojakov; — naj bo tem blagim dobrotnikom izrečena tukaj očitna zahvala.

Tudi farmani se nove cerkve v oporokah spominjajo; tako smo v preteklem letu dobili štiri legate po 10, 11, 5 in 36 gld. — Domači udje in dobrotniki pa so letos le malo darovali; uzrok je ta, ker se je določil način, po katerem upamo hitreje priti do cilja, namreč, da vsak posestnik v teku treh let odrajta trikratno direktno ali cesarsko dačo. Odborniki so hodili obljub pobirat; žal da so le redki popolen znesek podpisali, velika večina je zaostala za določeno svoto, nekateri pa celo ničesar niso podpisali, rekši: Kadar se bo začelo zidati, bodo že nekaj darovali; taki ne pomislijo, da če bi vsi tako rekali, ne bi nikdar začeli, zakaj na same take obljube nam prečast. knezoškofijstvo in visoka c. kr. namestnija ne bi nikdar dala dovoljenja za zidanje. — Novo cerkev bi že vsi radi videli, toraj donašajte zdaj darove! Čim prej jih bo zadosti, da dobimo dovoljenje, tem prej začnemo z zidanjem.

Razne stvari.

Domače.

(Mil. knez in skof) bodo birmovali prihodnje dni v ljutomerski dekaniji in sicer dne 11. julija pri Št. Petru v Gornji Radgoni, dne 12. pri Kapeli, dne 12. v Veržeju, dne 13. v Ljutomeru, dne 14. pri Sv. Križu, dne 16. pri Mali nedelji, dne 17. v Št. Juriju ob Ščavnici.

(Shode volilcev) skliče letos v šmarijskem, sv. lenartskem, ormoškem in ptujskem okraju, in sicer prvega v Šmarijah v nedeljo 17. julija popoldan ob 3. uri pri g. Jagodiču, državni poslanec g. dr. L. Gregorec.

(Okrajni zastopceljski) je dne 4. julija sklenil odposlati peticijo na naučno ministerstvo, naj se osnuje slovensko vseučilišče v Ljubljani, na pravosodno ministerstvo, naj zaukaže nadsodišču v Gradcu v slovenskih pravnih slovenski obravnavati, zatem pa v Ljubljani za Kranjsko, Koroško in Spodnji Štajar osnovati novo nadsodišče, na trgovinsko ministerstvo, naj oskrbi za novo poštno poslopje v Celju slovensko-nemški napis, dvojezične pečate in naj tu nastavlja slovenščine zmožne uradnike, kateri ne bodo kazali sovraštva Slovincem, na železniško ministerstvo, naj zaukaže na južni železnici itd. slovenska imena postaj in da bodo sprevedniki njih imena tudi slovenski izklicevali. Prošnje so sestavili Hribar, notar Baš in dr. Hrašovec. Vsebinsa se objavi doslovno v naših listih.

(Imenovanje.) Dež. sod. svetovalec pri mariborskem okrožnem sodišču, Fran Trenz, je imenovan za državnega pravdnika v Ljubljani. — Poštnim oficijalom so imenovani v Mariboru: Ivan Heber, Ivan Amreich, Ferd. Folterer; v Celju pa Jožef Hackl in Jožef Sivka.

(Iz Šmarija) nam pišejo: Na čast slovanskim apostolom, Sv. Cirilu in Metodu, je gorelo med groznim pokanjem možnarjev prav mnogo — gotovo nad 100 — kresov v rogaškem in šmarskem okraju. Posebno sta se odlikovala kresa oni na Donški gori pri Rogatcu ter drugi na Boču, — nad Irjem križevske nadžupnije. Na pokanje možnarjev je drvilo staro in mlado na ona mesta, kjer so se imeli kresi sežigati. Vživali smo tudi radost in veselje nad prelepo, daleč na okrog razsvetljeno naravo. Le slatinskim posilnemcem neki nikakor ni ugajala ta slavnost.

(V celi slovenograški okolici) niso na predvečer sv. Cirila in Metoda nikjer goreli kresovi, razun po šmarških bregovih. Čast ondodnim prebivalcem!

(V Čadramu) je v Zlogoni 1. julija kmetu Jan. Brdniku zgorel živinski hlev in tudi 2 vola, ko so domači bili na nekoliko oddaljenem travniku. To je četrti požar, ki se je pouzročil po otrocih v naši bližini. Pazite tedaj na otroke! — Na predvečer sv. Cirila in Metoda se je v dravinski dolini videlo več kresov in se je tudi na mnogih krajih z možnarji streljalo in na god se je slovesno obhajala sv. maša. Naj bi nam sv. brata in slovanska apostola sprosilta stanovitnost v pravi veri!

(Cela vas pogorela.) V soboto, dne 2. julija je zgorela cela vas Gradišče pod Ložnim, v okraju rogaškem. Vseh devet posestnikov je bilo precej dobro zavarovanih; posebne škode torej nobeden nima.

(Nesreča pri streljanju.) Zvečer dne 4. julija je pri Grilih pod gorami blizu Slatine s smodnikom nabijal 23letni hlapec, Janez Škrabel, možnar, ki se pa sproži in možnar raznese, nesrečnega hlapca pa vrže par metrov visoko v zrak, mu zlomi jedno nogo, na roki mu odtrga tri prste ter ga sploh hudo rani. Težko, če bo revež kdaj okreval. Nesrečna neprevidnost!

(Rojaki kozjanski) v nedeljo v Št. Peter! Zakaj? Na shod kat. pol. društva. Bo kaj posebnega? Seveda! Poslanec naš vitez Berks pride poročat o državnem zboru. Torej kar leze in gre, na svidenje v Št. Petru!

(Iz Kozjega) se nam piše: Kdo je Nemeč? Čuj, Nemeč je tisti, ki je zahajal par tednov v slovensko šolo, kjer se je tudi nemški brati in pisati učil. Tako modruje g. Ferluga iz Kozjega. On pravi: Učil sem se v šoli nemški pisati in brati, (a sirota zna komaj svoje ime zapisati), torej sem Nemeč in ostanem Nemeč! Glejte ga Ferlugo!

(Konjiški občinski zastop) je storil veliko delo. V potu svojega obraza je sestavil po predloženih mu vzorcih izjavo sočutja in soglasja z razpuščenim graškim mestnim zborom. Zdaj bodo vendar le enkrat graški mestni očetje potolaženi!

(Ogenj.) Dne 13. junija je uničil ogenj v Serovi pri Šmarju poslopje posestnika Iv. Vrešaka. Njegov 3letni sin je zakuril v listnjaku.

(Zrelostne izpite) na mariborski gimnaziji je delalo 19 Slovencev in 4 Nemci. Z odliko so naredili izpite: Kranjc Andrej, Mathiašič Bogomir, Preindl Ferdo, Vraber Velimir. Poskušnjo še bodo delali 3 Slovenci in 2 Nemca. Popolnoma zavozila sta pri skušnji 1 Nemeč in 1 Slovenec.

(Razpisane službe.) Na sadjerejski in vinorejski šoli v Mariboru se odda služba sadjarskega vrtnarja s plačo 500 fl., s prostim stanovanjem, prosto kurjstvo in razsvetljavo. Prošnje se morajo vložiti do 15. avgusta do ravnateljstva omenjene šole. — V Ribnici je razpisana stalna podučiteljska služba II. plačilnega razreda s prostim stanovanjem in z nagrado 210 for. za oskrbovanje šole pri Št. Bolfanku. — V Vuhredu je raz-

pisana podučiteljska služba III. plačilnega razreda s prostim stanovanjem. Enaka služba z istimi pogoji je razpisana za Ponikvo na južni žel. — Podučiteljska služba III. plačilnega razreda je razpisana v Jurklostru in učiteljska služba III. plačilnega razreda v Marenbergu. Znanje obeh deželnih jezikov je za Marenberg izrečno zahtevano.

(Iz Št. Jurija ob Ščavnici) nam pišejo: Vspomin 50letne vlade presvitl. vladarja je zasadila mladina v občini Selišče blizu Št. Jurija ob Ščavnici mlado lipo s primernim napisom. V noči dne 18. junija t. l. pa je kruta roka drevo polomila ter napis odstranila. Žal, da tudi naša gruda hrani nesramne poturice Wolfove baže.

(Tirolci v Mariboru.) Zadnji petek so se skozi Maribor peljali tirolski strelci s svojo godbo, ko so se vračali od jubilejnih slovesnosti na Dunaju. Na kolodvoru so izstopili in zaigrali, da jih je bilo veselje poslušati. Prav prikupni so bili v svoji narodni noši s svojimi velikimi Andrej-Hoferjevimi klobuki. V Celovcu so jih Wolfovci pozdravljali s heil-om, a vrli katoliški Tirolci so jim odvrnili: »Mi se pozdravljamo z Grüss Gott! pa ne heil!«

(Iz Ljubnega) nam poročajo: Tukajšna hranilnica in posojilnica je podarila za uboge šolarje na Ljubnem 20 kron, za kar ji izreka načelnštvo krajnega šolskega sveta uljudno zahvalo. F. Lichtenegger, načelnik. — V nedeljo nastal je požar v Radmirju, požarna bramba ljubenska je zabranila večjo nesrečo. Pogorela je ena hiša.

(Iz Rečice.) Prejšnji ponedeljek so sedeli M. kosci na Prihovi ravno pri južini pod hrastom, ko se je približevala huda ura. Kar se jeden spomni, da ni varno pod drevesom vedriti; kosci vstanejo in komaj storé par korakov, trešči v hrast ter ga razkolje.

(Iz gornje Savinjske doline.) Lunin mrak se je v nedeljo šele okoli desete ure razločil, ker so preje oblaki šipo lune zakrivali. — V predvečer sv. Cirila in Metoda plapolalo je samo v gornji Savinjski dolini čez 30 kresov. — V gor. Savinjski dolini je neprestano deževje in povodenj ogromno škodila.

(V Libiji pod Mozirjem) so otvorili na Petrovo nov Hockejev salon; bo li to nemško-nacionalna beznica ali ne, bomo videli in tudi poročali.

(Otvoritev in blagoslovljenje) »Gornjegrajske koč« na Menini planini se vrši v četrtek dne 21. julija t. l. ob 10. uri dopoldne. Odhod iz Gornjegagrada ob 5. uri zjutraj, oziroma ob 3. uri popoldne. Zadnjič se nam je vrnila v tem oziru neljuba pomota, da bo otvoritev šele 25. julija.

(V Laškem trgu) je neki res, kakor smo poročali, na dan birne vihrala slovenska trobojnica. A veseli nas, da se vest o grofu Attems in orožnikih ne vresničuje.

(V Poljčanah) se je dne 3. julija veselica v čast sv. Cirilu in Metodu prav izborna obnesla. Udeležili so se veselice i Bistričani, Studenčani, Laporčani, Čreslani; največ pa je bilo domačih gostov.

(Za jubilejno premiranje) konjev pri Št. Juriju ob Ščavnici nam je poslal v ta namen sestavljen odbor imenik mnogobrojnih darovalcev, med katerimi se je nabralo že 124 gl. 40 kr. Odbor se za darove iskreno zahvaljuje in se še za nadaljno podporo priporoča.

(V infanterijsko kadetno šolo) v Strasu se bo vsprejelo za prihodnje leto 30—50 gojencev. Poveljništvo ondodne šole radovoljno daje natančnejša navodila za vsprejem v zavod.

(V Št. Ilji!) V nedeljo je slovenska jubilejna slavnost v Št. Ilju. Velik pomen Št. Ilja na naši meji nalaga domačinom in vsem sosedom sveto dolžnost, da se udeležijo te slavnosti. Tudi rodoljubom iz oddaljenih krajev kličemo: Pridite k nam na mejo!

(Iz dravske doline) smo dobili poročilo: Vedno deževje je povzročilo mnogo

plazov. Celi-kosi rodovitnih njiv so se popeljali navzdol. Pota je zasulo ali odneslo. Tako ob dravskih bregovih. — Glasoviti Feichtinger iz Gradca se je klatil po krémah dravske doline in razširjal svoj »Grazer Wahrheit.« Pregovor pravi, kjer se osel valja, pač dlako pusti.

(Kresovi okoli Slatine) so na večer pred godom sv. slovanskih apostolov, Cirila in Metoda, kaj mogočno plamteli. Kdor je bil na Janini, prijaznem hribčku pri Slatini, je naštel okoli 20 kresov. Najlepsi je bil na Donški gori, katerega so zaneli rogaški Slovenci. Da, slovenski biva tukaj rod, slovenski naj ostane, to sprosita Ciril, Metod!

(Kresovi.) Vse polno kresov se je zgalo v čast sv. Cirila in Metoda po Teharjih, po savinjski dolini, po vojniški okolici in bližnjih in daljnjih hribih in gorah.

(Iz šaleske doline) nam pišejo: V ponedeljek zvečer so pri nas zakurili prav lepo število kresov v čast sv. Cirilu in Metodu, in gromenje možnarjev je odmevalo po celi dolini. V torek zjutraj, še pred svitom, pa je Bog kuril kresove. Prišla je huda nevihta; bliskalo je in hudo treskalo ter dvakrat treščilo, enkrat v hišo pri Šalovenu v Stari vesi, kjer so ogenj kmalu zadušili, v drugič pa pri Glinseku v Škalah, kjer je gospodarsko poslopje do tal pogorelo. Da je ostala hiša in druga poslopja, zahvaliti se je nagli pomoči. Vrlo se je obnašala požarna bramba iz Velenja, pa tudi brizgalnica iz Družmirja je storila svojo dolžnost.

(V Marijino Celje) bo odšel romarski vlak dne 10. avgusta. V domovino nazaj bo vozil dne 12. avgusta. Ker nam danes primanjkuje prostora, priobčimo natančnejši načrt romanja prihodnjic.

(Frankfurtarico) že devajo naši Nemci mlečnozobim otrokom na prsi. V Tetgethovi ulici je nedavno srečal naš prijatelj dve gospé z 10letnim dečkom, ki je prav ponosno nosil na prsih frankfurtarski izdajalski trak.

(Iz Št. Pavla pri Preboldu) nam pišejo: Zadnja povodenj je tudi pri nas veliko škode pouzročila. Tukajšni potok Bolska je silno narastel in preplaval vse njive in travnike, kateri mejijo na potok. Posebno velika škoda je zadela kmete iz Kaplevasi poleg Št. Pavla, kateri so imeli ravnokar pokošene velike travnike. Velika voda je odnesla vse že suho mrvo. Radi te velike škode je pozval naš Št. Pavlski vrli župan, g. Randl, vse po škodi zadete kmete iz Kaplevasi v občinski urad, da izjavijo narejeno škodo. Na tej podlagi je potem ukrenil vse potrebno, da se poškodovanim olajša davek. Županu bodi tem potem izrečena srčna zahvala za trud!

(Iz Šoštanja) se nam piše: Prav zanimiv prizor smo doživeli Slovenci preteklo nedeljo na tukajšnjem kolodvoru, kjer so čakali naši pragermani pri popoldanskem vlaku napovedano armado gostov, da se udeležijo slavnosti »Sonnwendfeier«. Pa kako žalostne obraze so jeli delati ti s plavicami in frankfurtarskimi trakovi okinčani »Aldeutschländler«, ker niti jeden gost ni izstopil iz vlaka, da bi rešil svojo obljubo. Pač pa je došel jeden savinjski narodnjak, in ker ga germančki niso poznali, hoteli so ga pozdraviti. Toda morali so izvedeti, da ni njihov in da hoče le obiskati in pozdraviti veliko množico šoštanjskih in okoljskih Slovencev, zbranih pred Rajšterjevimi hotelom. Osramočeni, otožni in pobitega srca so odšli naši Tevtoni s kolodvora zopet v trg. Ko dospejo mimo krasnega, ponosnega Rajšterjevega hotela, potolažili smo žalostne pogorelece s pozdravom, glasečim se iz več nego 100 grl: »Živijo Slovenija!«

(Iz Črešnic) se nam poroča: Skoro polovico vinogradov imajo pri nas že tujei v rokah, hoste so večidel posekane, in sedaj so prišli še tudi k nam brez vse potrebe nekateri špekulanti, ki kosajo kmetije. V Podgorju in v Brdcah se je že tako zgodilo, v Borovju se pa ravno zdaj tako mesari

lepa Kebličeva kmetija. Naše gorsko gnjezdo bo skoro iz samih koč. — Naše ceste in poti so pravi vzgled za nemarneže. Taki jarki in hribi se puščajo, da je nevarno za ljudi in živino. — Zadnji čas je tudi voda pri nas naredila veliko škodo. 8. in 9. junija se je menda oblak utrgal, ker je grozovito lilo; sadja je vihar zelo veliko otepel. Tolaži nas pa to, da je 27. junija toče le malo naletelo, in da so torej še zmirom vinogradi obilno obloženi. Bog nam prizanašaj z ujmami!

(Duhovniške spremembe.) Č. g. Fr. Kocbek, provizor pri sv. Križu tik Maribora, je imenovan župnikom istotam. — Č. g. Fr. Naprudnik je obhajal dne 7. julija v Gradcu zlato sv. mašo. — Dne 6. julija je obhajal č. g. častni kanonik K. Gajšek, župnik na Dobrni, zlato sv. mašo. Prevziš. knez in škof so mu v ljubeznivem in laskavem pismu častitali ob tej priložnosti.

Društvene.

(Krščansko-socijalno delavsko društvo »Naprej«) se je ustanovilo pred kratkim v Celju. Skrbelo bo zlasti za delavsko organizacijo, za prirejanje shodov po raznih krajih in za agitacijo ob volitvah. Načelnikom je bil voljen vrli dr. Karlovšek. Predzadnje nedeljo je napravilo novo društvo že shod na Teharjih: govorili so prav dobro in navdušljivo o socijalnih rečeh gg. dr. Karlovšek, Kržišnik, Hribar in Rebek. Dan se svita!

(Vabilo) k veselici, katero priredi bralno društvo v Hočah v nedeljo dne 10. julija 1898 v gostilni gosp. Jožefa Kselmana. Vspored: 1. Slavnostni govor. 2. Kratek poučni govor o poljedelstvu. 3. Petje z godbo. 4. Igra: »Bob iz Kranja«. Začetek točno ob 4. uri popoldne. Vstopnina: Za osebo 20 kr. Za ude 15 kr. Obitelj do 4 oseb 40 kr. Obitelj udov 30 kr. Pri slabem vremenu se preloži na prihodnjo nedeljo, dne 17. julija. K mnogobrojni udeležbi najuljudnejše vabi odbor.

(Kmetijsko bralno društvo v Št. Ilju v Slov. gor.) priredi v nedeljo, dne 10. julija ob pol 4. uri popoldan s prijaznim sodelovanjem slavne mariborske »Slovanske čitalnice« in slavnega »Pevskega in bralnega društva mariborskega« v gostilni g.

Franca Zelzerja velik jubilejni koncert v proslavo petdesetletnice blagotvornega, plodnosnega vladanja presvitlega cesarja Franca Jožefa I. Slavnostni govor prevzame gosp. prof. dr. Anton Medved. Ker ima koncert tako veličasten in patrijotičen namen in ker nas počastijo p. n. izletniki slavne mariborske »Slovanske čitalnice« in slavnega »Pevskega in bralnega društva«, vabi najuljudnejše odbor na mnogobrojno udeležbo.

(Vabilo.) K odborovi seji družbe duhovnikov Lavantinske škofije dne 11. julija 1898, v torek ob 11 uri predpoldnem uljudno vabi preč. gg. odbornike predstojništvo.

(Za dijaško kuhinjo v Mariboru) so darovali č. g. Anton Hajšek, častni kanonik v Slov. Bistrici 10 gl., g. Makso Robič, trgovec v Središču in č. gosp. Jakob Tajek, c. in kr. vojni kapelan v Mariboru po 5 gl., č. g. učni prefekt, Anton Korošec, 5 kron, g. Simon Wutt 60 kr., gospa Alojzija Roschker 2 gl. —

(»Kat. polit. društvo za kozjanski okraj«) zboruje v Št. Petru pod Sv. gorami v nedeljo dne 10. julija ob 4. uri popoldne in sicer z naslednjim vspešnim: 1. Pozdrav predsednika. 2. Poročilo viteza Berksa o državnem zboru. 3. Kaj hočejo socijalni demokrati? (Govor). 4. Kaj pa hočemo mi? (Govor). Slovenci! ne zamudite tega shoda, h kateremu vas najuljudnejše vabi odbor.

(Vabilo na veliko tombolo,) katero priredi prostovoljna požarna bramba v Žalcu v nedeljo, dne 10. julija t. l. Tombola se vrši ob lepem vremenu na prostem, in sicer v drevoredu glavnega trga, ob slabem vremenu pa v gostilni g. Hausenbichler-ja. Začetek ob 4. uri popoldne. Vsaka tablica stane 20 kr. Čisti dohodek je namenjen za opravo žalske požarne brambe. Z ozirom na veliko število dragocenih daril in blagi namen, za kojega je prebitek namenjen, vabi k prav obilni udeležbi načelnštvo.

(Sv. Andraž v Slov. gor.) »Bralno društvo« priredi v nedeljo, dne 10. julija, veselico s petjem ter z igro: »Mala pevka«. Med igro in pri prosti zabavi na vrtu gosp. Role bode svirala Kocmutova godba. Ta dan počaste društvo ptujski narodnjaki »Čitalničarji« in corpore. Veselica se vrši le pri

lepem vremenu, sicer se preloži na nedeljo 17. julija. Začetek takoj po popoldanskem cerkvenem opravilu.

(Ciril-Methodova slavnost) v Jarenini se je preložila na 17. julij, da se je morejo udeležiti tudi prijatelji iz Maribora in Šentilja, ki bi sicer prihodnjo nedeljo ne mogli priti.

(Slogino zborovanje in volilni shod pri Sv. Tomažu.) Ormoško politično društvo »Sloga« priredi dne 17. julija t. l. pri Sv. Tomažu v gostilni g. I. Škrleca ob 3. uri popoldne svoj občni zbor, katerega se vdeležita kot poročevalca vlč. g. I. Žičkar, deželni in državni poslanec, in dr. F. Rosina, odvetnik in deželni poslanec. Prvi bode poročal o državnem zboru, drugi pa o deželnem. Ako dopusti čas, se bodo tolmačile tudi šolske zadeve ormoškega okraja. Slogaši! Volilci! Udeležite se tega važnega zborovanja mnogoštevilno.

Iz drugih krajev.

(»Der Süden«.) Organ für die polit. cult. und wirthsch. Interessen der Croaten und Slovenen. Cena vsak mesec 2krat izhajajočemu listu je do konca leta 1 fl. 25 kr. Uredništvo in upravništvo: Wien, L. Plankengasse 4. Došla nam je že prva številka tega lista, pisanega na nemškem jeziku v obrambo hrvaških in slovenskih interesov. Vsebina mu je mnogovrstna in zanimiva.

(»Naša straža«) tako se bo imenovalo novo društvo za obrambo slovenske meje. Dne 6. julija je bil v ta namen v Ljubljani razgovor odličnih in uplivnih mož slovenskih. S Štajarskega so se udeležili razgovora poslanca Robič in Žičkar ter župnik Tomažič.

Loterijne številke.

Trst	2. julija 1898:	27, 25, 18, 16, 34
Line	» » »	76, 71, 46, 29, 87

Fulard-svila 65 kr.

2 do 3 gold. 35 kr. meter — japonska, kitajska itd. v najnovejših obrazcih in barvah, kakor tudi črna, bela in barvana Hennebergova svila meter po 45 kr. do 14 gl. 65 kr. v najbolj novošegnih tkaninah, barvah in obrazcih. Zasebnikom poštnine in carine prosto na dom. Vzorci obratno.

G. Hennebergove tovarne za svilo (c. in kr. dvorni zalagatelj) v Zürichu.

Čevljarski učenec

je takoj sprejet pri **Antonu Koren**, Mühl-gasse 7, v Mariboru. 1-8

Uljudnej pozornosti * 7-25

* posebno priporočeno!

V vsakem poštno-oddajnem okraju, v vsakej fari in po potrebi in želji tudi v vsakej občini, nastavi se razumna, delavna in zanesljiva oseba kot **zaupni mož in posredovalec** z ozira-vrednim postranskim zaslužkom, ki se vedno množi in mnoga leta traja, od nekega, čez trideset let obstoječega domačega denarnega podjetja, priznane zanesljivosti in prve vrste. Pismene ponudbe pod 20.298, Gradec, poste restante.

Za vinogradnike zelo koristna je knjižica: 13-17

Peronospora

ali strupena rosa,

ki v lahko umljivem jeziku na drobno razpravlja o navedeni trtni bolezni ter o načinu, kako se je iste mogoče iznebiti. Delce se dobi pri pisatelju **Anton Kosi-ju**, učitelju in posestniku v Središču na Štajarskem, za majhni znesek 12 kr. (s poštnino vred.) Vinogradniki, omislite to knjižico svojim viničarjem; korist bo le Vaša!

Lepo posestvo

na bregih, 120 oralov gozda, njiv in travnikov s hišo vred, oral po 45 gl. Več se zve pri lastniku **Iv. Glaser** v Selnici. 4-5

ZAHVALA.

Obitelj Majcen-ova izreka tem potom prisrčno in dolžno zahvalo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so ji o smrti preljubega očeta, soproga in starega očeta, gospoda

Jožef Majcen,

nadučitelj v pokoju,

izrazili svoje sožalje ter nepozabnega ranjkega spremili k večnemu počitku. —

Zlasti se najspoštlivejše zahvaljuje p. n. mil. visokočast. gospodu stolnemu župniku, Fil. Jakob Bohinc-u za opravljene sv. obrede, mil. visokočast. gospodu stolnemu dekanu, Lovrencu Herg-u, mil. visokočast. gosp. kanoniku, Ivanu Križaniču, mil. p. n. gospodu monsignoru, kanoniku in ravnatelju v bogoslovju, K. Hribovšku in vsem v tako obilnem številu pogreba se udeležujočim, visokočastitim gospodom duhovnikom mariborskim, kakor tudi visokočastitim gospodom župnikom v Spielfeldu, v Spodnji Polskavi in pri Sv. Urbanu, velečastitemu gospodu mestnemu vikariju v Ptuj, velečastitemu gospodu vikariju v Konjicah, častitim šolskim sestram v Mariboru, blag. p. n. gospodom profesorjem in učiteljem ter vsem udeležencem pokopa iz mesta in iz dežele za častno spremstvo blagega pokojnika do groba. Bog plati!

V Mariboru, dne 1. julija 1898.

Preselitev.

Dovoljujem si častiti duhovščini in vsemu slavnemu občinstvu naznaniti, da imam

prodajalnico rokavic in bandaž

gospodske ulice št. 24

od 5. julija naprej v šolskih ulicah št. 2 (Proscheva hiša).

Slavno občinstvo prosim, da mi izkazuje tudi zanaprej isto zaupanje in naklonjenost kot dosedaj.

Zagotavljajoč točno in dobro postrežbo beležim z velespoštovanjem

Alojzij Buchta,
rokovičar in bandažist.

2-3

Nova hiša,

z desetimi stanovanji in vrtom, na prav zdravem in prijetnem kraju v Mariboru, se takoj proda po prav ugodnih plačilnih pogojih. Vknjiženih ostane 7500 gold. Kapital se prav dobro obrestuje. Več pri lastniku **Franču Popič**, Weinbaugasse 7. v Mariboru. 1-8

Lepo posestvo

blizu Sv. Trojice v Slov. goricah je na prodaj. Ima hram s tremi sobami, kuhinjo, hlev itd. Vse v dobrem stanu. Njive, travnik, sadunosnik, vse dobro obdelano. Natančneje pri lastniku **J. Mlasko** pri Sv. Trojici.

Edini narodni sladčičar!

Podpisani usoja si naznaniti slavnemu občinstvu ter velečastiti duhovščini, da je otvoril v **četrtak, 19. majnika t. l.**, v »Narodnem domu« v Celju svojo

sladčičarno,

kjer bode imel razen sladčic v zalogi tudi razne likérje po **nizkih cenah.**

Zlasti za godove, za veselice in nove maše se vsa potrebna naročila hitro izvrše. Zagotavljajoč ceno in točno postrežbo znamenuje

z najodličnejim spoštovanjem

Ivan Vrečko,
sladčičar.

5-8